
 
 

Raum für Sport und Bewegung in Winterthur  

Ergebnisprotokoll der zweiten Sitzung 
(11. März 2009) 

 
 
1. Herr Dr. Eckl begrüsst die Mitglieder der Planungsgruppe und stellt die Agenda vor. Schwer-

punkt der Sitzung bildet das Thema „Sportgelegenheiten und Bewegungsräume im Quartier“. 
Hierzu stellen er und Herr Dr. Wetterich nochmals einige Ergebnisse aus der Bürgerbefragung 
(Sportobservatorium) und der Vereinsbefragung vor, die die Wichtigkeit dieser Räume un-
terstreichen. Auch ein Rückblick auf die Stärken-Schwächen-Analyse zeigt, dass hier aus Sicht 
der Mitglieder der Planungsgruppe ein Handlungsbedarf besteht. Zu verschiedenen Unterthe-
men stellen die Moderatoren wesentliche Ergebnisse der Expertenbefragung sowie jeweils 
Vorschläge für Entwicklungsperspektiven und Qualitätsziele vor (siehe Anlage). 

 
2. Anschliessend werdend drei Kleingruppen gebildet, die jeweils zwei Themen anhand von Me-

taplänen bearbeiten. Nach jeweils ca. 30 Minuten Arbeit wechseln die Gruppen die Themen, so 
dass nach zwei Durchgängen jede Gruppe jedes Themenfeld bearbeiten konnte.  
 

3. Die Ergebnisse werden im Plenum kurz vorgestellt und offene Fragen / Unklarheiten beantwor-
tet. Die Meta-Pläne sind im Anhang dokumentiert. 
 

4. Auf Grundlage der Meta-Pläne erarbeiten die Moderatoren ein Papier mit vorläufigen Hand-
lungsempfehlungen. Die Mitglieder der Planungsgruppe haben jederzeit die Möglichkeit, Anre-
gungen, Verbesserungsvorschläge etc. per Mail an die Moderatoren zu senden. Die nächste 
Arbeitssitzung findet am 7. April 2009 statt. Die Stadtverwaltung lädt zu diesem Termin geson-
dert ein. Voraussichtliche Themen: Sportaußenanlagen, Hallen und Räume sowie Hallenbele-
gung. 
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Anwesenheitsliste  
 
    18.02.2009 11.03.2009 
Stadträtin, Sportkommission Pearl Pedergnana x x 
Stadtrat Mike Künzle x entsch. 
Stadtrat Matthias Gfeller x x 
Grosser Gemeinderat SP, Sportkommission Edi Wettsttein x x 
 Grosser Gemeinderat SVP, Sportkommission Stefan Nyffeler x x 
Grosser Gemeinderat FDP Markus Wenger x x 
Dachverband Winterthurer Sportler, Sportkommission Daniel Frei x x 
Jugendriege TV Töss Peter Strassmann  x x 
Fussballclub Winterthur Andi Mösli entsch. entsch. 
Handballclub Pfadi Winterthur Dieter Benz  x entsch. 
Unihockey Annetta Steiner x entsch. 
Leichtathletik-Vereinigung, auch Schulpflege Martin Hasenfratz x entsch. 
Laufträff Felix Muff x entsch. 
Skater Markus Sörfi Schweingruber   x 
Quartierverein Dättnau-Steig, Sportverantwortliche  Sandra Streicher x x 
Schulleitung Primarschule Elisabeth Vogel x x 
Elternvertretung Barbara Graf x x 
Elternvertretung Christina Müller x x 
Mobile Jugendarbeit Oberwinterthur Thomas Bollmann x x 
Pfadi Region Winterthur Manuela Schläpfer  x x 
Pro Senectute Trix Roth  x x 
DSO, Fachstelle Alter Jeannette Höfliger x x 
Ausländerbeirat, AG Sport Umberto Mastrogiuseppe entsch. x 
Ausländerbeirat, AG Sport Ana Ivanovic x x 
Albanische Frauenriege Bute Lajqi x x 
Umweltverbände Andri Bryner  x x 
ZHAW, Fachstelle Sportmanagement Sven Dominkovic   x 
ZHAW, Fachstelle Sportmanagement Robin Braun, Leiter a.i. x   
Krankenkasse EGK  Kurt Bürer entsch. entsch. 
Amt für Städtebau Barbara Holzer entsch. x 
Jugenddelegierter Rolf Heusser x entsch. 
Stadtgärtnerei Martin Rapold x   
Stadtgärtnerei Hannes Scheider   x 
Stadtentwicklung Lorenz Schmid x x 
Quartierentwicklung Gabriela Meier x x 
Sportamt Urs Wunderlin x x 
Sportamt David Mischler x x 
ZHAW Thea Weiss, Alexandra Burkart x   
DSS Regula Forster x x 
Bundesamt für Sport Hans-Jörg Birrer   x 
Bundesamt für Sport Mathias Held   x 
 


